DÚŠKA  TYMIANOVÁ /tymian/     Thymus vulgaris
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Ľudové názvy: dúška chodec, materinka, žadovník
Názov Thymus  je odvodený z gréckeho thymon, čo značí sila a odvaha. Škótski horali pili čaj z divo rastúcich dúšok, aby zmocneli a nestratili mužnosť a aby potlačili nočný strach. Silné antiseptické a konzervačné vlastnosti dúšky poznali už starí Egypťania. Aj dúška patrila k rastlinám, ktoré používali na balzamovanie. Dúškou podnes konzervujú anatomické časti, ale aj herbáre, pretože chráni papier pred plesňami.

Pestovanie:

Obľubuje slnečné stanovište. Pôdu ľahkú, piesočnatú a alkalickú. Množíme stonkovými odrezkami v priebehu roka, delením koreňov. V lete  často striháme. Počas tuhej zimy chránime pred zimou.

Zber:

Listy zbierame v lete, najlepšie v čase kvetu.

Použitie:

Okrasné – kríčkové druhy sú vhodné na nízke živé ploty. Do letných kytíc.

Na varenie: Listy spolu s petržlenom a bobkovým listom na dochutenie marinád, plniek, nálevov, omáčok a polievok, ale ju používame opatrne, pretože má výraznú arómu. Koreníme ňou jedlá na víne – najmä hydinu, ryby a zverinu.

Domácnosť.Kvety – nektár láka včely.
Listy – silný odvar použijeme ako domáci dezinfekčný prostriedok. Silica zmiešaná s alkoholom je dobrý repelent proti moliam a zároveň konzervuj papier proti piesňam a hubám.

Liečivé vlastnosti.

Vo farmácií sa používa vňať dúšky tymianovej, bohatej na éterické oleje, triesloviny a flavonoidy. Éterický olej s účinným tymolom povzbudzuje odvádzanie hlienu z priedušiek, uvoľňuje kŕče pri kašli, je účinný proti baktériám a vírusom a výrazne podporuje  prekrvenie pokožky. Podporuje tvorbu bielych krviniek a tým zvyšuje odolnosť voči infekcií. Zápar vo forme čaju pijeme  pri zažívacích ťažkostiach. Osladený medom podávame pri kašli, bolestiach hrdla a prechladnutí. Pomáha pri nespavosti, zlepšuje kapilárne prekrvenie, tíši bolesti svalov.

Tymianový čaj. 2 čl vňate tymianovej prelejeme l šálkou vriacej vody, prikryté necháme luhovať 5 min. a precedíme. Pijeme viackrát denne l šálku.

Kontraindikácie:

 Éterický olej nepoužívať počas tehotenstva.

Dlhodobé užívanie éterického oleja vo forme kúpeľov alebo veľkoplošného natierania kože je nebezpečné, pretože vysokoúčinný tymol rozpúšťa ochrannú vrstvu kože.
