ECHINACEA PURPUROVÁ
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Ľudové názvy:  divoký kvet prérie

Pestovanie: 

 Najlepšie sa jej darí v ľahších humóznych pôdach s dostatkom vlahy a vápnika. Rozmnožuje sa semenom a staršie rastliny delením trsov.

Zber: 

Koreň zbierame z troj až štvorročných rastlín. Kvitnúca vňať, z toho jazykové kvety

Použitie: 

Na varenie: čaje

Liečivé vlastnosti:

Korene obsahujú echinacosid. Všetky látky obsahujúce v echinaceii zvyšujú obranné sily organizmu, tzv.  nešpecifickú imunitu, preto môžeme echinaceu zaradiť k rastlinným imunostimulátorom, Pôsobí ako afrodiziakum –tlmí vnímanie bolesti. Prípravky z echinacei sa  používajú vnútorne aj vonkajšie liečenie. Osvedčili sa pri liečbe žalúdočných vredov, prostaty,  pri liečbe močového ústrojenstva, chrípky, taktiež v gynekológii ako podporný prostriedok pri liečení rakoviny.

Extrakt: Jazykové kvety /korene/ sa zalejú 40% etanolom v pomere 1diel drogy a 4 diely liehu. 3 týždne vylúhovať, potom tekutinu prefiltrovať a naliať do hnedých fľaštičiek. Užíva sa 3x denne 20 kvapiek.

Masť: z extraktu 1 diel premiešame s 9 dielmi lanolínu.

Tinktúra: 100g čerstvého koreňa, 113 g čerstvých kvetov /alebo 125 g lístkov/ prelejeme 400g liehu /60 – 65%/ , macerujeme pri izbovej teplote 7 až 8 dní. Ustálime a prefiltrujeme.

Tinktúru:  z echinaceii    50 g, z leuzy 40 g, z chinínovníka 10 g. Podávame ráno a popoludní 20 – 25 kvapiek ženám, 30 – 35 kvapiek mužom ako imunostimulans, antistresor, n podporu trávenia a látkovej výmeny po dobu 3 – 6 týždňov.

Vedľajšie účinky:
Neodporúča sa: ľuďom s progresívnymi systémovými a autoimúnnymi poruchami /AIDS/, tuberkulóza, leukémia, lupos, skleróza multiplex, cukrovka, reumatická artritída a astma. Echinacea môže príliš stimulovať imunitný systém  a zhoršiť príznaky týchto chorôb. Užívať sa neodporúča graviditným a kojacim ženám.  
