IBIŚTEK LEKÁRSKY        Althaea  officinalis
Ľudové názvy: ajbiš, ibišek, lajbiš, preskierník, slez biely /liečivý/
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Všetky rastliny čeľade Malvaceae obsahujú liečivý sliz. Latinský názov Althaea ješ odvodený od gréckeho altho – liečiť. Z Číny bol ibiš privezený do Egypta a Sýrie. Ibišov koreň obľubovali aj Rimania, ktorí ho pridávali do jačmennej polievky alebo do krmiva pre ošípané. Klasickí bylinkári ho používali najmä pre jeho mierny laxatívny účinok. V ľudovom liečiteľstve je jednou z najobľúbenejších liečivých rastlín. 

Pestovanie:

 Stanovište slnečné. Pôdu vyžaduje vlhkú, stredne úrodnú. Množíme na jar výsevom zo semien, inak delením alebo stonkovými odrezkami.

Zber:

Zbierame zrelé semená, v prípade potreby listy. Korene vykopávame na jeseň.

Použitie: 

Na varenie: Semená, môžeme konzumovať čerstvé, alebo ich pridávame do šalátov, tiež kvety a listy. Z listov vyrábame bylinkový ocot a olej. Varené listy podávame ako zeleninu.
Kozmetika: Zápar z listov alebo macerák z koreňov môžeme studený alebo teplý používať na zvláčnenie pokožky rúk, ošetrenie popálením od slnka. Zápar používame do tvárových masiek, na obklady alebo do emulzií. Pri očných obkladoch zjemňuje pokožku okolo očí.
Liečivé vlastnosti:

Čaj z koreňa a používa pri suchom kašli, hnačkách a nespavosti. Pridáva sa do masti na popáleniny alebo obklad pri zápaloch. Prakticky sa overilo aj použitie pri ľahších kataroch sliznice žalúdka.

Pri príprave čaju sa musia listy, kvety alebo korene namočiť bezpodmienečne do studenej vody,  pretože slizové látky by sa silným ohriatím zničili. Denná dávka listov a kvetov je 5g, koreňov 6g.

Keď sa dostatočne často pijú malé množstvá a čo najdlhšie sa nechajú pôsobiť v ústach, môžu slizové látky ibiša vytvoriť na sliznici ochranný povlak.

Ibišový čaj. 1 čl podrveného ibišového koreňa nasypeme do šálky studenej vody a za občasného miešania necháme 1 až 2hod.  lúhovať,  precedíme a mierne ohrejeme. Pri kašli pijeme denne 3 až 4-krát 1 šálku po dúškoch.

Sirup: 10g rozdrveného ibišového koreňa opláchneme vlažnou vodou a dáme do filtra, v ktorom je chumáči vaty. Urobíme zmes z 5 ml vínneho liehu a ¼ l vody a prelejeme cez ibišové kúsky. Vytekajúcu tekutinu zachytíme a znova prelejeme cez kúsky koreňa. Túto procedúru zopakujeme 10 až 15 ráz a v pomere 1:2 /ide o podiely hmotnosti/ zmiešame s cukrom /teda 10 g roztoku a 20 g cukru/  a vymiešavame tak dlho. Až sa cukor celkom rozpustí. Nakoniec zmes nakrátko zohrejeme. Pri dráždivom kašli dáme deťom denne 1 až 3 polievkové  lyžice.

 Interakcia: Ochranná vrstva môže zoslabovať účinok iných užívaných liečiv. 

