KOSTIHOJ  LEKÁRSKY              Symphytum officiánale
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Ľudový názov: čierny koreň, dobrý koreň, medunica, svalník čierny, strieborník

Táto liečivá rastlina patrí k našim nenahraditeľným bylinám, ktoré nám príroda pripravila. Rastie na vlhkých lúkach, na okrajoch polí. Kvitne po celé leto. Viacročný koreň je tmavohnedý až čierny, hrubý ako palec. Pretože je dlhý rastlina sa takmer nedá vyhubiť. Táto mohutná  rastlina dosahuje výšku 1 m. Obsahuje draslík, fosfor, vitamíny A, C a B12, triesloviny, živice a hojivý sliz. Listy kostihoja obsahujú viac proteínov ako hociktorá zelenina. Listy a koreň obsahujú alantoín, látku ktorá podporuje delenie a rast buniek, čo sa využíva pri liečení rán a zlomenín.  

Pestovanie:

Stanovište slnečné. Miesto vyberáme starostlivo, pretože kostihoj sa dá ťažko vykoreniť. Pôdu vyžaduje s vysokým obsahom dusíka, pH neutrálne. Množíme koreňovými odnožami.

Zber:

Listy zbierame v lete. Korene vykopávame na jeseň a v zime.

Použitie:

Na varenie – listy pokrájané pridávame do šalátov, alebo upravíme ako špenát, stonky olúpeme a upravíme ako špargľu.

Domácnosť – listy 4 týždne lúhujeme vo vode, čím získame veľmi dobré hnojivo s vysokým obsahom draslíka pre zemiaky a rajčiaky.

Liečivé vlastnosti:

Vedecky sa uznáva vonkajšie použitie kostihoja lekárskeho pri pomliaždeninách, podliatinách, natiahnutí šliach a aj pri zápaloch šliach a svalov.

Masť: Zloženie – 12 g rozdrveného koreňa kostihoja a 100 g eucerínu. Eucerín vo vodnom kúpeli zľahka zohrejeme, pridáme kúsky koreňa a vyberieme z vodného kúpeľa. Prikryté necháme lúhovať viac dní. Zmes opäť zohrejeme vo vodnom kúpeli, kým sa eucerín neroztopí a korene nesadnú na dno. Cez jemný filter prelejeme do nádobky. Denne 2 až 3 razy nanášame v hrubej vrstve  na svalové kŕče. Neaplikujeme dlhšie ako 4 týždne.
Hojivý „olej“ na pokožku. Čisté suché listy pokrájame, vložíme do čistého tmavého džbána so skrutkovacím uzáverom. Označíme a uskladníme na dva roky. Počas skladovania neotvárame. Získame viskóznu tekutinu jantárovej farby s miernym sedimentom. „Olej“ zlejeme do menšej nádoby a používame na ekzémy a iné kožné choroby. 
