LEVANDUĽA ÚZKOLISTÁ    Lavanduľa angustifolis
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Vďaka čerstvej, sviežej vôni bola levanduľa obľúbenou prísadou do kúpeľov starých Grékov a Rimanov. Jej názov je odvodený od latinského lavare – umývať. Levanduľa sa veľmi rozšírila aj pre svoje insekticídno-replentné vlastnosti a pre výraznú, trvanlivú vôňu. Levanduľa úzkolistá patrí do čeľade hluchavkovitých a pochádza zo západného Stredozemia, kde sa dnes aj vo veľkom pestuje. Preslávené sú levanduľové polia v Provensalsku, ale s jej veľkopestovaním sa možno stretnúť aj v Španielsku a juhovýchodnej Európe.

Pestovanie:
 Levanduľa obľubuje slnečné stanovište, dobre priepustnú, piesočnatú pôdu. Množíme na jeseň alebo na jar stonkovými odrezkami alebo delením či zasypávaním.

Zber:
 Kvety zbierame tesne po rozkvitnutím. Listy podľa potreby.

Použitie: 

Okrasné – vhodné na zakladanie živých plotov.

Na varenie: Kvetami sa aromatizujú džemy. Spolu s inými aromatickými rastlinami sa pridávajú k dusenému mäsu.
Domácnosť: Sušené kvety vložíme do plátenného vrecka a vložíme do bielizníka. Bielizeň prevoňajú a zároveň ju chránia pred moľami.
Liečivé vlastnosti:

Vedecky sa uznáva vnútorné používanie levanduľových kvetov pri poruchách zaspávania, nervozite a rozčúlení, ako aj pri funkčných ťažkostiach v nadbrušku, pri žalúdočnej neuróze, plynatosti a črevných ťažkostiach na nervovom základe. Tradičná empirická medicína okrem toho používa levanduľový kvet aj ako antispastický prostriedok a na odvodnenie. Olej z levandule sa používa v aromaterapii, pri bolestiach hrdla, zápaloch kože, reumatizme, napätí, nespavosti a depresií.
Levanduľový čaj: 2 čl levanduľového kvetu zalejeme l šálkou horúcej vody, necháme lúhovať a precedíme. Pred spaním vypijeme 2 šálky. Na zosilnenie utišujúceho pôsobenia je vhodná kombinácia s valeriánovým koreňom.

Pri levanduľovom kúpeli sa nielenže dosiahne upokojujúci efekt z liečivej rastliny, ale rovnako dobre a osviežujúco môže pôsobiť pri poruchách krvného obehu alebo liečeníkožných problémov – 100 g levanduľových kvetov zalejeme 2 litrami horúcej vody, necháme 5 minút lúhovať a precedíme. Tento odvar pridáme do kúpeľa s vodou ohriatou na 37 – 38°C.
