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MEDOVKA LEKÁRSKA 

Melissa officinalis
Ľudove pomenovanie: rojovník, včelník

Medovka lekárska sa dostala z oblasti stredozemia s Arabmi v 11. storočí do Španielska odtiaľ do Nemecka, kde je v kláštorných záhradách pestovali mnísi ako liečivú bylinu, koreninu a aromatickú rastlinu. V južnej Európe ju švajčiarsky lekár Paracelsus volal   a celkovo ozdraviť organizmus.

Pestovanie: 

Medovke sa najlepšie darí v humusovej priepustnej pôde, potrebuje veľa slnka. Pravidelne hnojiť, potom môže rásť na rovnakom mieste aj niekoľko rokov. Rozmnožujeme rozdelením trsu.

Zber:

Čerstvé, citrónmi voňajúce listy zbierame od jari až do jesene.

Použitie:

Na varenie: Kvety pridávame ma ochutenie do šalátov. Lístočky opatrne pridávame do šalátov, plniek a dochucujeme nimi bravčové mäso. Vhodné do džemov a na prípravu monardového  mlieka: 3 pl – 45 ml nadrobno pokrájaných listov zalejeme 225 ml  vriaceho mlieka, necháme 5 – 7 minút vylúhovať, precedíme a podávame.

Liečivé vlastnosti:

Listy: odvar vo forme čaju pomáha pri nevoľnosti, plynatosti, menštruačných bolestiach, ďalej pri neurotických poruchách zaspávania, ako posilňujúci prostriedok proti prechladnut
Medovkový čaj: 2 čl medovkových lístkov zalejeme šálkou vriacej vody, necháme 5 min. lúhovať a precedíme. Viackrát pijeme pred jedlom a po jedle 1 šálku.       

Depresie: Koreň valeriánky lekárskej , listy medovky – 2 čl na ¼ l vriacej vody,  necháme lúhovať 15 min., pijeme 3 až 5x denne.  
