PALINA  PRAVÁ                                 Artemisia absinthium
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Ľudový názov: absint, palin, peluň, 
Artemisia bola sestra a manželka prezsko-gréckeho kráľa Mausola, ktorá vládla po jeho smrti v roku 353 pred n.l.. Takmer žiadna iná liečivá bylina nehrala v dejinách vzdelanosti natoľko premenlivú úlohu ako palina pravá. Staroveký autor, ktorý pokladal palinu pravú za takmer univerzálny liečivý prostriedok na povzbudenie jedla, podporenie trávenia, na uvoľnenie vetrov, ako močopudnú, ale aj na podporu menštruácie. Okrem toho chváli jej účinky proti bolestiam hlavy, žltačke, zápalu stredného ucha, očným chorobám a boleniu zubov a pomáha pri nespavosti. Táto odolná rastlina môže vyrásť až nad 1 m, je to však skôr nenápadná bylina s matnými striebrosivými listami a malými žltými kvetmi, vyrastajúcimi v metle.

Pestovanie:

Vyžaduje  slnečné stanovište. Ľahkú, suchú, dobre priepustnú pôdu. Množíme výsevom zo semien alebo koncom leta polodrevnatými odrezkami. Nikdy nesadíme palinu pravú v blízkosti  fenikla, šalvie, anízu, rasce, alebo iných liečivých rastlín, pretože s dažďom sa do pôdy dostáva z listov paliny  rastový inhibítor, ktorý môže ovplyvniť okolité rastliny.

Zber:

Mladé kvitnúce vrcholky a listy zbierame  na liečivé účely v strede a koncom leta.

Použitie:

Na varenie: Palina obyčajná je výborná na plnku do pečenej husi.

V domácnosti: Odvar z paliny pravej používame na postrek proti roztočom a voškám, mravcom a húseniciam;  300 g paliny pravej prelejeme 10 litrami horúcej vody. Lúhovanie by malo trvať 10 -  15 minút. Výluh precediť a po vychladnutí zriediť vodou v pomere 1 : 3.

Liečivé vlastnosti:

V lekárstve sa z paliny pravej používa vňať, obsahujúca popri éterickom oleji predovšetkým horčiny a triesloviny. Vďaka svojím účinným látka je palina pravá typickou horčinou /amarum aromaticum/, posilňujúcou trávenie a tvorbu žlče.

Keďže čistý éterický olej obsahuje vysoký podiel /až 40%/ nervového jedu tujónu, nesmie sa užívať. Denná dávka čaju, respektíve tinktúry, ktoré sú pomerne chudobné  na tujón a preto bezpečné ,  je 3 g /vňať/, prípadne 50 kvapiek /tinktúra/.

Palinový čaj – 1 zarovnanú čl vňate paliny pravej zalejeme ¼ litrom vriacej vody, prikryté necháme 10 minút lúhovať a precedíme. Pri nechutenstve pijeme vždy 30 minút  pred jedlom; pri tráviacich ťažkostiach, naopak, po jedle dvakrát denne l šálku.

Kontraindikácie:

Alkoholové prípravky treba u pacientov s ochorením pečene alebo závislých od alkoholu nahradiť čajom.

Vedľajšie účinky: Pri predávkovaní alebo užívaní dlhšom ako 4 týždne sa môžu objaviť príznaky otravy tujónom – omámenosť, dávenie, žalúdočné kŕče alebo ťaživé bolesti hlavy.       
