ŠALVIA  LEKÁRSKA                        Salvia officinali
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Ľudové názvy: babie ucho, rapaňa, babí ucho
„Poslaním šalvie je urobiť človeka nesmrteľným“, píše sa v jednej stredovekej rozprave. Šalvia bola naozaj od nepamäti v mnohých krajinách symbolom dlhovekosti. Názov šalvia, z lat. SALVARE- liečiť, odráža  aj povesť. Táto účinná liečivá bylinka je zároveň aj užitočnou kuchynskou rastlinkou. Jej listy sa používajú ako korenina.

Pestovanie: 

Vyžaduje slnečné stanovište, pôdu ľahkú, suchú a dobre priepustnú. Vysievame zo semien alebo množením koreňovými odrezkami. Rastlinu často striháme, aby sme udržali hustý kríčkový rast.

Zber:
 Listy zbierame tesne pred kvetom.

Použitie:

Na varenie: Kvety pridávame do šalátov a ako aromatický čaj.

Listy pálime na ohni alebo varíme vo vode na dezinfekciu ovzdušia. Šalviový  dym potláča zvieracie pachy a zápach z kuchyne.

Liečivé vlastnosti: 

Šalvia pôsobí na kôru veľkého mozgu. Zlepšuje koncentračné schopnosti, uvoľňuje psychický tlak. Uľahčuje trávenie. Pomáha pri hnačkách. Šalviový čaj a víno pôsobia upokojujúco a upravuje krvný tlak. Odvar sa pije na zníženie nočného potenia pri tuberkulóze. Ženám sa odporúča pri nepravidelnej menštruácií a menopauze. Ďalej ako kloktadlo pri zápaloch dýchacích ciest, výplachy úst pri bolestiach zubov a paradentóze.
Šalviový čaj. 2 čl šalviových listov zalejeme šálkou vriacej vody. 10 min. vylúhovať prikryté, precediť. Pri poruchách trávenia piť 3x denne po 1 šálke pre jedlom.

Pri zápale hrdla a nosohltana kloktať niekoľkokrát denne.  Denná dávka 4 – 6 g.

Kontraindikácia: 

Čistý éterický olej a alkoholické extrakty by s nemali užívať počas tehotenstva. Neodporúča sa užívať šalviu bez prerušenia dlhšie ako 4 týždne.

Pri predávkovaní  /15 g/  a dlhodobom užívaní sa môžu objaviť sprievodné javy, ako kŕče, návaly tepla a závraty.
