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YZOP LEKÁRSKY   Hyssopus officinalis
Grécky názov hyssopos je asi odvodený od hebrejského ezob, čo značí svätá rastlina. Yzop sa v minulosti používal na čistenie kostolov a rituálne očisťovanie malomocných. Biblická rastlina pravdepodobne nebola klasický yzop, ale nejaký druh organa alebo šalvie. V poslednom čase sa však vedci o yzop znova zaujímajú, pretože na jeho listoch objavili plesne produkujúce penicilín. Zrejme právo on pôsobil ako antibiotická ochrana malomocných

Pestovanie:

Stanovište slnečné. Pôdu vyžaduje ľahkú, priepustnú, alkalickú. Rozmnožujeme delením trsov. Stonkové odrezky  odoberáme od jari do jesene.

Zber:

Na začiatku kvitnutia zbierame kvety a mladé kvitnúce vrcholky.

Použitie:

Na varenie: Kvety na ozdobu šalátov. Listy používame v malých množstvách. Pomáhajú pri trávení  tučného mäsa a rýb. Používame tiež pri príprave zveriny, zajačej paštéty, duseného jahňacieho mäsa, zeleninových polievok a strukovín.

Liečivé vlastnosti:

Kvitnúca vňať sa používa vo forme čaju, používa sa pri zápale pľúc alebo bolestiach hrdla, bronchiálnom katare, zlom trávení a na podporu chuti do jedla. Silica sa používa v aromaterapií na podliatiny.

Listy pridávame do obkladov na rany a preležaniny.

Neodporúča sa užívať v tehotenstve.

