Správa o činnosti OZ RAK za rok 2014


OZ RAK za spolupráce obecného  zastupiteľstva pripravil vo februári fašiangové slávnosti.  Rodiny z obce pripravili pohostenie /rôzne koláče, občerstvenie/ a manželia Peter a Iveta Dovcoví,  oblečení v kroji zastúpili gazdov. Spevácka skupina za doprovodu p. Šályho  navodili fašiangová náladu. Je len na škodu, že sa akcie zúčastnilo málo občanov obce. Po programe  pri gazdovom stole sa so spevom fašiangovníci presunuli do sály kultúrneho domu, kde pokračovala veselica.


V odpoludňajších hodinách  sa konal v sále kultúrneho domu detský karneval. Deti mali pripravené fašiangové lahodné šišky a čaj., kultúrny program a vyhodnotenie masiek.


Činnosť členov OZ RAK /klub Včielka/ sa zameriavala a zúčastňovala aj pri oslavách dňa detí, ktoré organizoval červený kríž.


V klube Včielka sa zaoberali ručnými prácami, ako zdobením kraslíc, vianočných ozdôb, pletením náramkov, háčkovaním.


Ďalšia činnosť spočívala v starostlivosti o bylinkovú záhradku, sušením byliniek, prípravou mastičiek, tinktúr a sirupov z dopestovaných  byliniek,  s ktorými  sa prezentovali na „Dňoch tekvíc“.


V pláne OZ bola aj zveľaďovanie  klubovej miestnosti, v budove hasične. Za aktívnej činnosti p. Vladimíra Tesáka, ktorý zabezpečil a pričinil sa o výmenu  okien a dverí,  sfunkčnenie vodovodu. Za pomoc mu patrí veľké poďakovanie. Poďakovanie patrí aj   pp. Slavovi Dovcovi, Miroslavovi Grekčovi, Pavlovi Boškovi a Tónovi Kúšikovi. Ale aj tu je treba  poznamenať , že spolupráca s členmi OZ RAK a občanmi obce je veľmi ťažká.


V tom istom období sa prevádzala aj rekonštrukcia kultúrneho domu a členky – včielky mali čo robiť: upratovanie, čistenie priestorov kuchyne v kultúrnom dome a tiež priestorov klubovne, za čo im tiež patrí veľké poďakovanie.


Lajblíky a kroje, ktoré sme si ušili a vyzdobili sa využili na fašiangovú veselicu ale aj na účasti v kostole  na „AGAPE“.


V decembri bola plánovaná akcia „vianočné zvyklosti“ , ale pre krátkosť času sa táto akcia presúva na rok 2015.


Ďalšia činnosť OZ RAK je zameraná na turistiku. V roku 2014 bola plánovaná Ždánska skala, Revišské Podzámčie a 13. ročník turisticko-poznávacieho zájazdu na počesť Jozefa Dekýša.


Na Revišské Podzámčie sa išlo 2x, v zimnom období – účasť 4-roch členov a v letnom období tiež len štyroch členov, ale zo Žiarskeho turistického  oddielu bolo až 11 turistov, účastníci podujatia vyšli po náučnom chodníku až na zrúcaniny hradu.


Na prelome augusta a septembra sa konal 13. ročník  turisticko-poznávacieho zájazdu na počesť Jozefa Dekýša s cieľom Nízke Tatry – Tále. Účasť 50-tich turistov  svedči o tom, že je veľký záujem o tento zájazd, ale z našej obce bolo len 18 členov.


Plánovaný silvestrovský výstup na Vtáčnik sa konal 30.12., a z našej obce  sa ho zúčastnila spolu s turistami z Hliníka a Žiaru nad Hronom len Hurtíková. 

