SPRÁVA O ĆINNOSTI  OBĆIANSKEHO ZDRUŹENIA ZA ROK 2016

OZ RAK za spolupráce zastupiteľstva obce Dolná Trnávka a členov Kultúrnej komisie pripravil deťom fašiangový karneval, potom pokračovala veselica pre občanov našej obce. Sála kultúrneho bola vyzdobená a bol pripravený stôl s fašiangovými pochutinami. Adam Struhár si pripravil hudobnú produkciu na spoločenskú zábavu. Žiaľ, o túto zábavu nebol vôbec záujem. Zapojilo sa 35 detí do 18,00 hodiny a po 18,00 hodine sme uvítali na zábave približne 8 ľudí.


Činnosť OZ RAK sa zameriavala aj na pomoc pri príprave Dňa detí.


Ďalšia činnosť OZ RAK  spočívala aj o starostlivosť o bylinkovú záhradku.  V tomto roku sme sa zameriavali aj na výsadbu tekvíc na záhumienke. Pán Ľubomír Kupec  nám pooral políčko a členky /včielky/ vysadili semiačka tekvíc a potom sa starali o políčko. Dopestované tekvice sa použili na prípravu jedál a koláčikov na 5. Ročník Tekvicových dní a taktiež na výzdobu pred obecným úradom.


V budove Hasične sme vykonali rekonštrukciu klubovej miestnosti za výdajnej pomoci  starostky obce a uchádzačov o zamestnanie, ktorí vykonávali verejnoprospešné práce: pp. Pavel Gocník, Roman Fedor, Martin Kúšik, Ľubomír Dekýš, Mária Kúšiková, Milena Šimunová. Organizačne zabezpečovala pp.  Otília Jurgová a Terka Tesáková. Pri tejto úprave  sa dobrovoľne zúčastnili aj pp. Juraj Tesák, Peter Kysel, Jozef Kúšik a mládežníci Tomáš Treuban, Matúš Dovec, Gabriel Fedor. Podarilo sa nám získať ako dar : dve sedacie súpravy a premiestnil sa nábytok z obecného úradu.


V máji sa uskutočnila akcia – prechádzka chotárom, piesne o vode a posedenie pri studničke. Tejto akcie sa zúčastnilo 9 občanov.


V roku 2016 sa konal 15. Ročník „Turisticko –poznávacieho zájazdu na počesť Jožka Dekýša“. Ubytovaní sme boli v hotely Hubert-Gerlach a z obce bolo 28 účastníkov.


Nakoľko Klubovňa bola v rekonštrukcií, tak sa členky“Včielky“ rozhodli urobiť niečo aj pre zdravie a chodili do kultúrneho domu spievať a tancovať s doprovodom hudobníka p. Stanislava Janeka.  Včielky tiež navštevovali aj relax v Podhájskej.

