ZÁPISNICA

Zo zasadania Rady Občianskeho združenia RAK, konaného dňa 21.09.2011

Prítomní:  Otília Jurgová  predsedkyňa OZ RAK

Eva Hurtíková 

Vladimír Tesák

Kamil Dekýš ml.

Miroslav Dovec

Jozef Dekýš predseda Turistického oddielu a.h.

Monika Neuschlová pokladníčka OZ RAK a.h.

Program:  

1. Správa pokladníčky o hospodárení s finančnými prostriedkami 

2. Použitie dotácie získanej z daň. úradu za r .2009 a 2010

3. Rôzne

4. Diskusia 

5. Uznesenie

K bodu č.1

Pokladníčka Monika Neuschlová predniesla správu o hospodárení s  finančnými prostriedkami , ktoré OZ RAK získalo ako 2%  z dane fyzických a právnických osôb za r. 2009 a  r.2010, a ako členské  získané od členov OZ RAK za r. 2010, a r.2011.Dotácia z daň. úradu za r.2009 bola 1367,87€, za r. 2010  1758,38€, a vybrané členské od členov OZ RAK za r.2010 bolo 108,00€ a za r.2011 116,00€.  V r. 2010 bolo použité z dotácie 125,71€ / na materiál a posedenie /.Ostatné náklady v roku 2010 boli 263,77€/ bankové poplatky, notár, pečiatka /. 

K bodu č.2

Rada OZ RAK rozhodla, že z dotácie podporí akciu Deň Tekvíc z názvom „Deň gyne“, na plánované turistické akcie poskytne finančné prostriedky na dopravu.      
K bodu č.3

Otília Jurgová informovala prítomných, že starosta obce podal projekt k 6. Ročníku ekologického grantu vypísaného Nadáciou ZSNP a Slovalco na vybudovanie Oddychovo relaxačnej zóny v obci Dolná Trnávka a požiadal OZ RAK o finančný príspevok .

K bodu č.4 

Miroslav Dovec informoval o finančných problémoch miestneho futbalového oddielu a navrhol zastrešiť ho tiež pod OZ RAK . Eva Hurtíková upozornila na zlý stav/ zatekanie / Izby ľudových tradícií, ktorá slúži aj ako klubová miestnosť pre OZ RAK 

K bodu č.5 

Uznesenie

a) Rada OZ RAK v Dolnej Trnávke splnomocňuje Otíliu Jurgovú  na vybratie sumy 1250,00€ z bankového účtu OZ RAK. Termín: do 15.10.2011  zodpovedná: Otília Jurgová 
b) OZ RAK podporí projekt, ktorý podal starosta na vybudovanie Oddychovo relaxačnej zóny v obci Dolná Trnávka, sumou 300-500€.
V Dolnej Trnávke dňa 21.09.2011                                                                                                  Overili: 

Zapísala  M. Neuschlová    

