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1.Návrh na založenie

2. Stanovy

3.Zápisnica z ustanovujúcej schôdze 15.3. 2009

4. Orgány OZ Rak:

Rada OZ Rak    Otília Jurgová – predseda

                          Ing. Peter Dekýš – podpredseda

                          Vladimír Tesák

                          Kamil Dekýš ml.
                          Miroslav  Dovec

Pokladník, účtovník –Monika Neuschlová

 Podpisové právo na výber peňazí z účtu v Slovenskej sporitelni má Otília Jurgová  a ing. Peter Dekýš.

Revízor Ing. Daniel Šály

5. Činnosť OZ Rak v roku 2009 / výňatok zo zápisnice výročnej čl. schôdze /

     Časť žien  z OZ Rak sa spojilo do klubu Včielka, pravidelne sa stretávajú v priestoroch Klubu hasičov. Začali pracovať s látkami – patchwork pod vedením Otílie  Jurgovej, pletenie

 ponožiek na 2 aj 4 ihliciach pod vedením Ruženky  Hromádkovej, zdobenie vajec a háčkovanie anjelikov pod vedením Beaty Jančokovej. 
   December: Výstava Kreatívne Vianoce v Kultúrnom dome 
Klub Včielka prezentoval ručné práce z celoročnej činnosti zamerané na vianočné obdobie,, rôzne látkové dekoračné predmety na vianočný stromček ako aj veľké postelné a nástenné deky-quilty.  Vystavovali sa aj staršie práce naších matiek z vianočnou tematikou , vyšívané dečky , obrusy  a prestierania. Vianočnú atmosféru  dotvoril spevácky súbor Konopa.

6. činnosť OZ Rak v roku 2010 / Výňatok zo zápisnice výr.čl.schôdze 5.12.2010 /
     Činnosť OZ sa sústredil na zriadenie Izby ľudových tradícií. 
K 620. výročiu dediny  sa zozbieralo množstvo predmetoch po našich predkoch . Za dôstojné miesto na ich trvalé umiestnenie  starosta vybral nefunkčnú miestnosť obecnej knižnice. Knihy sa premiestnili do KD a miestnosť sa zrenovovala, vysušila, omietla a vymaľovala.  Do jej priestorov sa zmestila ukážka  izby na  spanie , kuchyňa , truhlice, zbierka šatiek, zbierka krojov a rôzneho oblečenia.  Stroje a pamiatky na remeslá zostali zatiaľ neumiestnené. 
     Druhá veľká akcia OZ a klubu Včielka bola spoluorganizácia  textilného podujatia

 s názvom Čarovná jar v priestoroch Pohronského osvetového strediska v Žiari nad Hronom. 

Okrem dodania exponátov naše členky robili ukážky patchworkových techník.
   V časti knižnice pokračovala ďaľšie dva roky činnosť klubu Včielka.  V jeseni 2010 začala práca na veľkom nástennom obraze kde technikou aplikácie ženy znázorňovali pekné miesta našej malej dedinky.
K OZ  sa pričlenil aj turistický klub, ktorý organizuje každoročne  turisticko-poznávacie zájazdy. V roku 2010 to boli Pieniny, Červený kláštor.  

   Ing. Peter Dekýš odstúpil z funkcie podpredsedu OZ Rak, na jeho miesto bola zvolená Eva Hurtíková.

V roku 2010  poukázal Daňový úrad  OZ Rak sumu 1367 E z podielu  2% daní obyvateľov.
7. Činnosť OZ Rak v roku 2011 / Výňatok zo zápisnice zo dňa 10.12.2011/

      Rada OZ Rak pracuje v yložení:

      Predseda Otília Jurgová      

      Podpredseda Eva Hurtíková

      Členovia rady: Vladimír Tesák, Kamil Dekýš, Miroslav Dovec

  V rámci obnovenia ľudových tradícií sme urobili ďalší krok- spolu s Obecným úradom sme obnovili tradíciu fašiangového sprievodu po dedine, s muzikou ,spevom, maskami a zástavkami pred domom gazdu. Gazdov predstavovali Ľudka a Lukáš Dekýš, Iveta a Peter Dovec,  Janka a Dušan Kopčan,  Vlado a Božena Gallovci, manželia Šáliovci a Anka a Kamil Dekýš. Na gazdovom stole boli fašiangové dobroty donesené aj z okolitých domov, tým sa do osláv zapojila takmer celá dedina Súčasťou fašiangu bol detský maškarný ples a zábava s pochovávaním basy.
    Listom sme oslovili urbárske spoločenstvo o realizáciu nápadu Jožka Dekýša- vyklčovanie  priestoru okolo studničky a prekliesniť chodník od Hôrky až po Stráňjárok a späť s každoročnou slávnosťou otvárania studničiek. Na jar 2011 sme  na čele s Kamilom Dekýšom a niektorými ochotnými občanmi začali klčovanie studničky.

    V lete 2011 členky OZ Rak , klub Včielka dokončili  vlastenecký  obraz- Patriot quilt 
     s názvom:     Dolná Trnávka – Tu sme doma
Práca vyžadovala: Výber zaujímavých miest v obci, fotografie, prenesenie obrázku na látku metódou aplikácie a trpezlivú prácu na detailoch každého motívu, ak bolo treba tak dovyšívanie a dokreslenie. 16 ženám práca trvala celú jeseň ,zimu 2010,  jar, leto 2011. Slávnosť odovzdávania obrazu do rúk starostu s veľkou účasťou občanov sa nezaobišla bez ľudovej veselice s langošmi a držkovicou.
10.ročník turisticko-poznávacieho zájazdu sa konal vo Vysokých Tatrách
V roku 2011 poukázal Daňový úrad  pre OZ Rak sumu 1758 E z podielu 2% daní obyv.

7.  Činnosť OZ Rak v roku 2012 /výňatok  z výročnej čl. schôdze 25.11.2012/
 Projekt starostu Miroslava  Grekča získal 2.miesto v ekologickom grante  ktorý vypísal       Slovalko Žiar nad Hronom.  K jeho zámeru  vybudovať v obci tri relaxačno oddychové zóny sa pridalo OZ Rak vybudovaním bylinkovej záhrady v zóne studnička.. Práca  vyžadovala : výber a úprava stanovišťa, natiahnutie fólie, vytvorenie hriadok, navozenie zeminy, výsadba hotových aj dopestovaných sadeníc, pravidelnú starostlivosť, zber a sušenie bylín a ukážka bylinkových produktov  v rámci  tekvicových dní.
     Aj tento rok  sa nám podarilo zorganizovať fašiangový sprievod s programom.. 

Gazdovia boli Kamil a Anka Dekýšovci, Kopčanovci a Dovcovci.
 Druhá veľká akcia boli Tekvicové dni v septembri 2012. Akcia  vyžadovala.: Nákup rôznych odrôd tekvíc, pestovanie, skúšanie tekvicových receptov, organizácia dvojdňovej akcie , výzdoba exteriéru a interiéru  Kultúrneho domu, súťaž vo vyrezávaní tekvíc, súťaž o najzaujímavejší výpestok, súťaž o najväčšiu tekvicu a gastronomické podujatie s viac ako 30 rôznych tekvicových jedál. Akcia bude každoročná.

  Aby sme ukázali naše kroje  mladším obyvateľom, začali sme pripomínať výročie posvätenia kostola / Sv.Trojica/ účasťou v krojoch a s občerstvením –agapé. Keďže staré kroje sú ženám malé, padlo rozhodnutie k budúcej oslave ušiť nové lajblíky podľa starých vzorov.  
   Po nečakanom smrti predsedu Turistického klubu Jožka Dekýša, pokračovali v jeho začatej akcii dve členky OZ Hurtíková Eva a Neuschlová Monika. Dokončili organizáciu 11. ročníka  turisticko-poznávacieho zájazdu, ktorý sa konal vo Veľkej Rači.
   Daňový úrad v Žiari n.Hr. poukázal z podielu 2% daní obyvateľov sumu 1446 E.
8. Činnosť OZ Rak v roku 2013. Výňatok z výročnej členskej schôdzi
   Aktivity v tomto roku sa zamerali na oslavy 625. výročia prvej zmienky o obci Dolná Trnávka.
  V zimných mesiacoch pracovali ženy v klube na zhotovení lajblíkov do krojov, ktoré sú husto pokryté ligotavými ozdobami-blynkáčikmi. Káždá žena si skompletizovala vlastný kroj a potom savyšili lajblíky nakroje pre miestny tanečno-spevácky súbor.
   Júnové agapé v miestnom kostole sa uskutočnilo už v nových krojoch.

   I napriek tuhej zime, fašiangy sa konali podľa podobného scenára ako minulé roky. 

  Členovia OZ Rak sa zapojili do nácviku kultúrneho programu : tanec dupák nacvičoval Kamil Dekýš s manželkou- bývalí členovia Súboru Hron,  súbor Konopa vedie náš člen Stanko Janek. 

  Časť žien  doplňovalo expozície Izbice starých materí. Za najväčší úspech pokladáme sfunkčnenie krosien, vzorkovnicu dolnotrnavských  ,,pokrovcov “ a oblečenie figurín do dobového oblečenia.  Expozícia plní funkciu Múzea dediny, okrem pravideľných návštevných hodín  priblížime obyvateľom izbicu každoročne akciou ktorou  si pripomenieme niečo zo života našich predkov / zvyky,hudba, spev, stravovanie.../
   K oslavám sme prispeli aj nástenkou z fotografiami zo 600 ročnice a  620 ročnice,  pri výstave ručných prác dolnotrnavských občanov slúžili naše krojované ženy ,dobovými  fotografiami formátu A4 sme vyzdobili steny KD. V rámci občerstvenia sme navarili našu typickú polievku strovu a deťom langoše. 
   I napriek miestnemu referendu, ktoré sa konalo cez tekvicové dni,  2.ročník tekvicových  dní sme zvládli podobne ako minulý rok.
Súčasťou tekvíc bol stánok s bylinkami, ktorý na vysokej úrovni predviedla  Eva Hurtíková . 

  Činnosť klubu Včielka sa od jesene presúva na pôvodné miesto, do Klubu požiarnikov. 
a 

