Zápisnica

zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Dolnej Trnávke, ktoré sa konalo dňa: 22.9.2006  o 19,oo hod. v zasadacej miestnosti Obecného úradu

P r í t o m n í : 

 podľa prezenčnej listiny

  Zasadnutie otvoril a viedol starosta obce p.Vladimír T e s á k .  Obecné zastupiteľ​stvo bolo zvolané v zmysle zák.č.369/90 Zb. o obecnom zriadení. Za overovateľa zápisnice určil p. Ing. Elenu Jánošovú

P r o g r a m : 

                                1/  Kontrola plnenia uznesení 

                                2/  Správa starostu o posledného zasadnutia OZ


3/ Voľby do orgánov samosprávy obce – určenie počtu poslancov 
     a určenie volebného obvodu 


4/ Žiadosti


5/ Rôzne


6/ Diskusia

     Pripomienky k navrhovanému programu neboli žiadne a preto sa pristúpilo k rokovaniu.

 2. Kontrola plnenia uznesení.

  Starosta obce predniesol správu o plnení prijatých uznesení. Konštatoval, že uzne​senia  boli splnené. Pripomienky zo strany poslancov neboli žiadne.

3. Správa starostu od posledného zasadnutia OZ. 

 Starosta obce informoval poslancov o činnosti obecného úradu od posledného za​sadnutia OZ :

· výstavba Domu smútku – položenie zámkovej dlažby, prístrešok zabudovanie skeletu

· čistenie obce – verejné priestranstvá, kosenie, údržba, zametanie 

· vývoz plastov

· ukončiť volebné obdobie a  orzanizač.-technicky zabezpečiť priebeh komunál-nych volieb   

· uskutoční sa vypilovanie stromov popod elektrické vedenie

· a iné

3.   Voľby do orgánov samosprávy obce

Starosta obce  informoval poslancov o blížiacich sa voľbách do orgánov samosprávy
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 obce a na základe harmonogramu a organizačno- technického zabezpečenia volieb a po prerokovaní prijalo 


Uznesenie č.7/OZ/2006

Obecné zastupiteľstvo

u r č u j e   podľa § 9 zákona SNR č.346/1990 Zb. O voľbách do orgánov samosprávy v znení neskorších predpisov , že obecné zastupiteľstvo v Dolnej Trnávke bude mať 5 poslancov, ktorí budú zvolení v jednom volebnom obvode utvorenom pre celú obec.

HLASOVANIE:

za :  , Ing.Truban P., Magula Ľ , Ing. Jánošová E.

proti :Ľ.,Kysel R. 

k ďalším organizačno technickým veciam ohľadom komunálnych volieb sa vyjadrila p.Tencerová – ako zapisovateľka miestnej volebnej komisie. Informovala poslancov o termínoch jednotlivých úloh a zabezpečenie priebehu volieb po stránke organizačnej, materiálovej a finančnej.

4/ Žiadosti

4.1.

V tomto bode bola prerokovaná žiadosť firmy MODES, s.r.o. Dolná Trnávka, zastúpená jej konateľom p. Ing. Milanom Galetom   – o odpredaji pozemkov z nehnuteľnosti nachádzajúcej sa v k.ú. obce Dolná Trnávka zapísané na LV č. 193, identifikované geometrickým plánom č.: 36636029-143/06 zo dňa: 27.7.2006 a po prerokovaní  prijalo :







Uznesenie č.8/OZ/2006

Obecné zastupiteľstvo

A/  s c h v á l i l o  spoločnosti MODES, s.r.o.  so sídlom v Dolnej Trnávke , IČO: 31 608 817 , odpredaj pozemkov z nehnuteľností nachádzajúcej sa v k.ú. obce Dolná Trnávka, zapísaná v KN na LV č.193, identifikovaná geometrickým plánom č. 36636029-143/06 zo dňa 27.07.2006, overený dňa 07.08.2006:

· z parc. č. EKN 347/1 – ostatná plocha o výmere 1184 m2, „d.16“ o výmere 117 m2 prechádzajúci do novovytvorenej parc. č. CKN 197/20 – zast. plocha o výmere 117 m2, „d.17“ o výmere 89 m2 prechádzajúci do novovytvorenej parc. č. CKN 197/30 – zast. plocha o výmere 89 m2, „d.18“ o výmere 31 m2 prechádzajúci do novovytvorenej parc. č. CKN 197/31 – zast. plocha o výmere 31m2, „d.19“ o výmere 87 m2 prechádzajúci do novovytvorenej parc. č. CKN 197/32 – zast. plocha o výmere 87 m2, za kúpnu cenu 100,- Sk/m2.

B/  S p l n o m o c ň u j e  starostu obce p. Vladimíra Tesáka k podpísaniu kúpnej zmluvy.   

HLASOVANIE:

za :   Ing.Truban P., Magula Ľ , Ing. Jánošová E, Kysel R.
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4.2.

· ďalej bola prerokovaná žiadosť p. Jozefa Dekýša č. 106  o schválenie výrubu borovice a čerešne na vlastnom pozemku, Obecné zastupiteľstvo po prerokovaní prijalo



Uznesenie č.9/OZ/2006

Obecné zastupiteľstvo

s ú h l a s í  s výrubom drevín – čerešňa a borovica na súkromnom pozemku p. Jozefa Dekýša č. 106, z dôvodu zasahovania uvedených drevín do siete elektrického vedenia.   

HLASOVANIE:

za :   Ing.Truban P., Magula Ľ , Ing. Jánošová E, Kysel R.

5/Rôzne a diskusia

V diskusii vystúpili:

· s námietkou p. Ing. Truban Peter , ktorý  na základe šťažností občanov na časté krátkodobé výpadky el. energie  ( 2- 4  sekundové) navrhuje napísať list energetickým závodom , aby uvedený problém riešili, z dôvodu že občanom odchádzajú spotrebiče v domácnostiach.

· p. Rastislav Kysel  navrhol prešetriť možnosť zákazu podomového predaja na prokuratúre v Žiari nad Hronom – či môže obec toto ošetriť nejakým všeobecným záväzným nariadením.

· p. Ing.Truban nadniesol problém prepadávania sa kanalizácie pred rodinnými domami č. 19, 20. a 21.

· poslankyňa Ing. Jánošová vystúpila v diskusii s návrhom , že pri terajšej údržbe Domu smútku, by bolo vhodné naprojektovať aj urnový háj. S touto možnosťou už dávno uvažoval aj starosta obce a po úspešnom ukončení prestavby Domu smútku sa bude pokračovať na projekte celého cintorína – vytvoria sa hrobové miesta, urnový háj ,chodníky a iné.

· p. Ing. Truban navrhol ešte opätovne požiadať dopravný inšpektorát Policajného zboru v Žiari nad Hronom o zníženie rýchlosti v obci dopravným značením  40 – kou, z dôvodu nerešpektovania rýchlosti vozidiel pri prejazde obcou.

Týmto bodom bolo rokovanie Obecného zastupiteľstva ukončené.

D. a h.

  Zapísala:                                            Overil:                           Vladimír T e s á k 

A.Tencerová                              Ing. Elena Jánošová 

